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Om mopeder och båtar

Camilla Jacobsson, försäkringsadministratör, 
svarar på frågor om moped- och båtförsäkringar.
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Jag tänker köpa en moped till våren, måste den försäkras?
Ja, mopeder är trafikförsäkringspliktiga, så du ska teckna en försäkring i samband med att du 
köper mopeden. 

Ingår inte mopeden i min boendeförsäkring?
Nej, den gäller inte för motordrivna fordon.                                                   

Något mer jag ska tänka på?
Köp inte en trimmad moped, eftersom den inte täcks av försäkringen och dessutom är olaglig. En 
moped klass I ska vara påställd (kolla med Transportstyrelsen). För moped klass II, se till att få 
med typintyg eller CoC-intyg, som kan behövas vid en eventuell försäkringsskada.

Kan jag ställa av min Klass I-moped via er?
Nej! Enbart via Transportstyrelsen. Vi får då med automatik information om detta och din 
trafikförsäkring upphör tills att du ställer på mopeden igen. 

Hur är det med min båt? Borde jag försäkra den också?
Ja! Den täcks inte med automatik av din boendeförsäkring. Du bör åtminstone teckna en ansvarsför-
säkring på båten för att ha skydd mot skadeståndskrav om du orsakar person- och egendomsskador.

För mer information, se vår hemsida, www.LFvasterbotten.se.
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Bra tillfälle
att fondspara

Rätt försäkring tröst
för Linda efter branden

Kryssa och  vinn 2 000 kr 

Brandsäkra tips
för bostaden



Det är för sådana händelser 
som vi har försäkringar. Att 
dessutom vara rätt försäkrad 
är viktigt när förlorade saker 
ska ersättas. Som för Linda, 
som på sidan 4-5 berättar om 
när lägenheten och möblerna 
på Ålidhem förstördes. Hennes 

ärende hanterades snabbt och 
effektivt av en av våra lokala 
skadereglerare och hon fick en 
lösning som hon var nöjd med.
	 Närheten till dig och andra 
kunder förstärks av att ni alla 
är delägare av Länsförsäkringar 
Västerbotten. Och det lönar sig. 

Ledare
Ibland inträffar det oväntade och oönskade, som på Ålidhem 
under julhelgen i fjol. En storbrand förstörde hem och bohag 
för många människor.

Din Sida från Länsförsäkringar Västerbotten
Ansvarig utgivare: marknadschef Erik Thoms, e-post: erik.thoms@vasterbotten.lansforsakringar.se,  
090-10 91 48. Kontakta honom om du har synpunkter på innehållet, förslag till artiklar etc. Adress:  
Din Sida, Länsförsäkringar Västerbotten, Box 153, 901 04 Umeå. Upplaga: 60 000 ex. Fotograf: Anna-
Karin Drugge. Produktion: Racer. Tryck: Tryckeri City

www.LFvasterbotten.se

Vi får tacka våra bilförsäkringstagare för ett gott 
samarbete under 2008! Er aktsamhet har lett 
till få skador och som en följd har Länsförsäk-
ringar Västerbotten kunnat sänka premien för 
trafikförsäkringen med 15 procent. Det är en 
naturlig del av vår filosofi om att våra kunder, det 
vill säga våra delägare, ska få del av överskott i 
verksamheten.

Nu senast har vi sänkt premien 
för trafikförsäkringen med 15 
procent, som ett sätt att återföra 
pengar till aktsamma kunder.

Erik Thoms, marknadschef

”Kör försiktigt” har sänkt premien

Bättre koll på vardagsekonomin
Med våra internettjänster har du möjligheten att bekvämt och säkert uträtta dina ärenden inom bank, 
pension och försäkringar när det passar dig. Tjänsterna är enkla att använda och helt kostnadsfria. Väl 
inloggad får du en komplett översikt av hela ditt engagemang hos oss. Förutom att sköta betalningar och 
överföringar kan du enkelt förändra ditt fondinnehav, handla med aktier, se över ditt pensionssparande 
och kanske välja till din avtalspension, se över dina befintliga försäkringar eller teckna nya. 

 

Din bästa fondspartid är nu!
Medierna är fulla av nattsvarta 
skildringar av det ekonomiska 
läget, men det finns ljuspunk-
ter och möjligheter. Som att 
läget sällan varit så gynnsamt 
för aktiesparande som just 
nu. Stockholmsbörsen föll i 
fjol med så mycket som 42 
procent – och flera storföretag 
med ännu mer – vilket i flera fall 
har lett till lägre köpkurser än på 
mycket länge. Den låga räntan 
på banksparande talar också      

för aktier som sparform.
	 Givetvis är det svårt att säga 
om vi nått botten för aktiekurser-
na än. Men alternativet, att vänta 
och se, innebär samtidigt en risk 
för att uppgången redan har 
börjat när du väl bestämt dig.	
	 Och är det någonting som 
historien har visat, så är det att 
konjunkturen förr eller senare 
vänder. Utan tvekan kommer 
företagen att börja producera 
och leverera igen, med stigande 

aktiekurser som följd. Den som 
börjar spara i aktiefonder i dag 
har alltså stora möjligheter att 
få en bra avkastning på några 
års sikt.
	 Länsförsäkringar Västerbot-
ten kan erbjuda ett nytt fondtorg 
med ett stort urval av aktie- och 
räntefonder. Här finns något för 
alla önskemål, beroende på vil-
ken risk du är beredd att ta och 
för hur lång tid som placeringen 
ska gälla.



Förmånligt paket för unga
Länsförsäkringar Västerbotten kan även i år erbjuda 
en mycket bra bank- och försäkringslösning för dig 
som är mellan 18 och 27 år. Om du både blir bank-
kund och tecknar vår ungdomsförsäkring (hemför-
säkring med reseförsäkring och fritidsolycksfallsför-
säkring), så får du ett mycket fördelaktigt pris:

Lindas omstart 
efter branden

Mycket viktigt med ansvarsskydd
Ansvarsförsäkringen är en viktig del i din hemförsäkring. Om du orsakar skada på person eller egen-
dom kan du bli skadeståndsskyldig. Den här försäkringen skyddar dig om du krävs på skadestånd av 
någon som inte omfattas av samma hemförsäkring som du. Vid ansvarsskada som omfattas av din 
försäkring, utreder vi om du är skadeståndsskyldig och förhandlar med den som ställer kravet. Om 
du bedöms skadeståndsskyldig hjälper vi dig att betala skadeståndet. Högsta ersättningsbelopp är                         
5 000 000 kronor. För komplett information, se försäkringsvillkor.

På juldagen hos Joakims för-
äldrar i Gävle, ringde en kompis 
till Linda. Hon kunde knappt tro 
sina öron: en bortglömd spis-
platta hade orsakat en brand    
i det hus på Geografigränd som 
paret bodde i.
	 – Vi kunde inte åka upp 
direkt eftersom Joakims pap-
pas nyligen gått bort. Dessutom 
fick vi snart höra att lägenheten 
åtminstone inte var utbränd.
	 Väl i Umeå tillbringades för-
sta natten på hotell och sedan 
fick de båda bo i Lindas systers 
lägenhet. Paret inspekterade 
sina saker, som ställts undan   
i ett magasin.
	 – Beskedet var att inget 
skulle saneras, så vi fick lista 

sakerna med värde. En hjälp 
var de kvitton som vi lärt oss 
att spara efter ett inbrott i bilen, 
säger Linda.
	 Nu bor hon och Joakim till-
fälligt i en av Balticgruppens 
lägenheter på Marielund. För-
utom ett gammalt skåp, som 
Linda förvarat på annat håll, 
är de få möblerna i lägenheten 
nyinköpta.
	 – Vi har bara behållit pors-
lin, examenspresenter och lite 
ärvda saker. Plus den här, 
förstås, säger Linda och visar 
sin ganska färska sjuksköter-
skelegitimation:
	 – Tur att den inte försvann.
	 Det gjorde tyvärr en del an-
nat, men som Linda konstaterar: 

”vi kan inte göra så mycket åt 
det”. En tröst är Länsförsäkring-
ars hantering av skadeärendet:
	 – Jag är glad för att det 
löste sig fort utan problem. Det 
gjordes en överslagsberäkning 
av värdet på en del mindre 
saker och det blev en rimlig 
bedömning. Och vi hade rätt 
försäkringsvärde.
	 – Värre är det för en kom-
pis, som har ett annat försäk-
ringsbolag. Det är fortfarande 
inte klart.
	 Linda Holmgren ser framför 
allt tre saker som alla bör tänka 
på innan en skada inträffar:
	 – Spara kvitton, ha rätt för-
säkring och tänk efter om något 
ska förvaras i bankfack.

Bankkort Mastercard0 kr/år
(ord. pris 225 kr/år)

Julen 2008 var knappast minnesvärd för Linda Holmgren och hennes pojkvän Joakim. Men 
det blir svårt att glömma att hemmet och alla möbler förstördes i storbranden på Ålidhem i 
Umeå. En bra försäkring har möjliggjort starten till ett nytt liv.

Ungdoms-försäkring med allrisk 385 kr/år(ord. pris 595 kr/år)



Leffe säger:
För allas trygghet – var noga med att släcka 
alla levande ljus innan du lämnar hemmet. 
www.forebyggskada.se 
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Klipp loss och skicka in talongen senast den 24 april 2009.

Kryssa och vinn 2 000 kr på ett nytt sparkonto!
1:a pris: 2 000 kr på ett sparkonto hos Länsförsäkringar Västerbottens bank. 2-9:e pris: En plånbok. Svarstalongen ska ha 
inkommit till oss 24 april 2009. Ev. vinstskatt betalas av vinnaren. Vinnarna meddelas personligen.

Undvik skada och hushåll med resurser
Att undvika skador på hem och egendom är det bästa sättet att hushålla med resurser. Inte bara dina 
egna, utan också samhällets och naturens resurser. Till din hjälp har Länsförsäkringar Västerbot-
ten sammanställt en checklista för säkert boende. Du hittar den på vår hemsida. Klicka på länken 
Försäkring, därefter på Undvik skada, och gå sedan vidare till Informationsbank (Boende). Du kan 
också få ett tryckt exemplar på våra kontor. www.LFvasterbotten.se

Grattis alla vinnare av förra korsordstävlingen!
2 000 kronor på ett sparkonto: Barbro Rönnqvist, Umeå  Plånbok: Marie Brännström, Umeå, Ture Berg, Umeå, David 
Sjöström, Vännäs, Tomas Vikdahl, Umeå, Stig Wiklund, Vindeln, Annika Åström, Vindeln, Dan Fors, Skellefteå, Ragnhild 
Lindfors, Skellefteå

Rätt nyckelord i förra korsordet: Mäklare hittar hem

Släpp inte lös elden
Hemmet är för många livets centralpunkt. Här umgås vi med familj och vänner, och här känner vi oss 
trygga. Samtidigt är det den vanligaste brandplatsen. Av alla bränder i byggnader står bostadsbränder 
för mer än två tredjedelar. Många av dem orsakas av mänskligt beteende.

Här är några vanliga brandorsaker:
• Glömd spisplatta
   Förhindra spridning: lägg ett lock på kastrul-
   len, använd brandfilt. OBS! släck aldrig med
   vatten. Fett kan slungas omkring på ett 
   explosionsartat sätt. Om branden redan
   spridit sig till fläkt – använd brandsläckare. 

• Eldstäder
   Tips: Använd askhink med tättslutande lock
   för askan du tömmer ur eldstad. Ställ hinken
   på obrännbart underlag.

• Levande ljus

• Belysning (blinkande lysrör) 
  Skaffa en elektronisk säkerhetsglimtändare
   Förhindra spridning: använd brandsläckare

• Brandfarliga varor (gasol, vätskor)
   Villkor: Utan tillstånd får man i enfamiljshus
   förvara 100 liter brandfarlig vätska och 
   60 liter gasol.   
   	 Trasor med linolja kan självantända. Blöt 
   dem med vatten och lägg dem i en sluten

   glas- eller plåtbehållare. Självantändningen 
   kan aldrig ske i burken eller på behandlade
   ställen, utan i de trasor som använts.

• Elapparater 
  Ta för vana att dra ut kontakten.
   Förhindra spridning: ta först ur kontakten, 
   släck sedan med vatten.

Brandskyddsutrustning för hemmet: 
• Pulversläckare 6 kg, med lägsta effektivitets-
   klass 43A 233BC, placeras med fördel i 
   hallen
• Brandfilt 120 x 180 cm, placeras med 
   fördel i köket
• Minst en brandvarnare per 50–60 kvm 
   golvyta och våningsplan. En ny och nät-
   ansluten variant kopplas till jordfelsbrytare. 
   När varnaren känner av brand slår jord-
   felsbrytaren av och bryter strömtillförseln
   omedelbart. Både jordfelsbrytare (ger rabatt
   på försäkringen) och nätansluten brand-
   varnare ska installeras av behörig elektriker.

Ett viktigt tips om brand skulle uppstå: Stäng dörren till det rum som brinner!


